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ГРУППЫ ПРОДЛЕННОГО ДНЯ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В 2020–2021 УЧЕБНОМ ГОДУ
Информационный бюллетень для родителей

В соответствии с Законом об обязательном образовании, в г. Лаппеенранта организуются группы продленного дня для детей на 1-м и 2-м годах обучения, а также для детей с 3-го по 9-й классы, обучающихся по программе с усиленной поддержкой. Округ социального и медицинского обслуживания Южной Карелии организует группы продленного дня для учеников, обучающихся по программе с особой поддержкой.

В школах, находящихся в ведении города Лаппеенранты, группы продленного дня организуются непосредственно усилиями города, церковного прихода Лаппеенранты и секции флорбола Salibandyseura NST ry. Фонд финско-русской школы Восточной Финляндии и ассоциация поддержки Вальдорфской школы (Steinerkoulu) региона Лаппеенранты предоставляют услуги группы продленного дня своих школ. 

Группы продленного дня организуются по будним дням в период учебного года с 13.08.2020 по 05.06.2021 в основном с 11:00 до 16:30. В период школьных каникул группы продленного дня не работают. Дополнительная информация о группах продленного дня представлена на веб-сайте города Лаппеенранты: https://www.lappeenranta.fi/fi/Palvelut/Kasvatus-ja-opetus/Perusopetus/Koululaisten-iltapaivatoiminta.

Подача заявления на получение места в группе продленного дня

Заявление на получение места в группе продленного дня необходимо подавать каждый учебный год. Ученикам, обучающимся по программе с усиленной поддержкой, также следует подавать заявление на получение места в группе продленного дня в период подачи заявлений. Заявления на получение места в группе продленного дня на 2020–2021 учебный год подаются не позднее 19.04.2020. 

Заявление следует подавать в электронном формате в сетевой службе Wilma, пройдя к нужному разделу: Hakemukset ja päätökset -> Tee uusi hakemus -> Iltapäivätoimintaan hakeminen. После сохранения заявления в системе в него еще можно внести изменения до 19.4.20, после чего заявление будет передано на рассмотрение и внести в него изменения больше не получится. В случае, если родителей школьника нет имеют логина сетевой службы Wilma, им необходимо обратиться в детский сад/школу своего ребенка. Мобильное приложение Wilma для подачи заявлений использовать невозможно.

Внимание! В группы продленного дня Вальдорфской школы и школы Восточной Финляндии следует подавать заявления в собственных сетевых службах Wilma указанных школ. Логин для входа в систему Wilma указанных школ можно получить в этих школах.

[bookmark: _GoBack]Выбор детей в группы продленного дня будет сделан не позднее 31.5.20. Решения будут опубликованы в Wilma. Родители, имеющие логин в службу Wilma, получат сообщение о решении электронной почтой. Дополнительную информацию предоставляют секретари, занимающиеся вопросами клиентских платежей, по тел. 040 182 2083 и 040 634 1414, ph.maksupaatokset@lappeenranta.fi

В соответствии с решением Совета по делам детей и молодежи, в группы продленного дня принимаются все дети, обучающиеся по программе с усиленной поддержкой, подавшие заявления вовремя. Если после этого заявлений окажется больше, чем свободных мест, преимущество будет отдаваться ученикам 1-го класса и тем из учащихся, кто имеет какие-либо особые причины для получения места в группе. К таким относятся наличие в семье только одного родителя, работа родителей в вечернюю смену или возможные проблемы, связанные с физическим и умственным развитием ребенка. При наличии свободных мест дети могут быть приняты в группу в порядке записи на очередь также после периода подачи заявлений. 

Платежи 

Дополнительная информация об оплате дается в отдельном информационном бюллетене об оплате, с которым можно ознакомиться в разделе информационных бюллетеней сетевой службы Wilma или на веб-сайте групп продленного дня. Размеры платежей за услугу в зависимости от потребности остаются такими же, как в предыдущем учебном году. Размер оплаты 100 евро в месяц. Если же школьник посещает группу продленного дня не более 10 дней в месяц (потребность в услуге 1-10 дней/месяц), то размер оплаты 50 евро. Размер оплаты не зависит от доходов семьи. 


Содержание деятельности группы продленного дня

Каждая из поставщиков услуг группы продленного дня имеет свою программу, которая основана на плане по работе групп продленного дня, составленном городскими властями Лаппеенранты. В группе продленного дня детям при необходимости помогают с выполнением домашних заданий, хотя конечная ответственность за выполнение домашних заданий лежит на детях и родителях. В группе продленного дня детей кормят легким полдником. 

Группы продленного дня в 2020–2021 учебном году и поставщики услуги:

Группа может быть сформирована, когда в нее набирается не менее 12 детей. Если в группе остается менее восьми детей, то поставщик услуги может прекратить работу группы с начала следующего месяца. В школе Кимпинена организуется две группы продленного дня: группа самой школы и группа церковного прихода. Группы будут сформированы до 31.5.20.

1. Школа Йоутсено (Joutsenon koulu, собственная деятельность города, адрес: Penttiläntie 4) 
2. Школа в Кауасе (Kaukaan koulu, приход, место проведения занятий — комната для кружков Кауаса, адрес: Parkkarilankatu 28) 
3. Школа Кесямяки (Kesämäen koulu, объединение NST ry, адрес: Lavolankatu 16) 
4. Школа Кимпинена (Kimpisen koulu, собственная деятельность города, отделение в Пелтоле, адрес: Lappeenkatu 2)
5. Школа Корвенкюли (Korvenkylän koulu, приход, помещение прихода, адрес: Harmaakalliontie 2) 
6. Школа Лапе (Lappeen koulu, собственная деятельность города, адрес: Järviniitunkatu 2) 
7. Школа Лауритсалы (Lauritsalan koulu, собственная деятельность города, адрес: Hallituskatu 22) 
8. Школа Лённрота (Lönnrotin koulu, собственная деятельность города, адрес: Lönnrotinkatu 1) 
9. Школа Мюллюмяки (Myllymäen koulu, собственная деятельность города, адрес: Hiessillankatu 10) 
10. Школа Понтуса (Pontuksen koulu, собственная деятельность города, адрес: Muukontie 12) 
11. Школа Пулппи (Pulpin koulu, приход, приходской дом, адрес: Linjatie 11) 
12. Школа Саммонлахти, отделение Куусимяки (Sammonlahden koulu Kuusimäen toimipiste, приход, приходской дом Коурулы, адрес: Katajakatu 12)
13.  Школа Саммонлахти, отделение в Лаволе (Sammonlahden koulun Lavolan toimipiste, приход, адрес: Lavolantie 16) 
14.  Школа Саммонлахти, отделение в Скиннариле (Sammonlahden koulun Skinnarilan toimipiste, собственная деятельность города, в помещении университета RV4, адрес: Skinnarilankatu 34) 
15. Школа Войсалми (Voisalmen koulu, собственная деятельность города, адрес: Voisalmentie 19) 
16. Школа Восточной Финляндии (Itä-Suomen koulu, адрес: Opintie 1) 
17. Вальдорфская школа (Steinerkoulu, адрес: Marssitie 21) 

В следующих школах нет поставщика услуги групп продленного дня: школа Касуккалы (Kasukkalan koulu), школа Коркеа-Ахо (Korkea-ahon koulu), школа Нуйямаа (Nuijamaan koulu), школа Симолы (Simolan koulu), школа Юлямаа (Ylämaan koulu), а также в филиалах школы Йоутсено (Joutsenon koulu) в Парьяле и Раваттиле. Тем не менее, в эти школы можно подавать заявления в группу продленного дня. Если наберется не менее 12 заявлений, департамент социального обеспечения и образования объявит тендер на предоставление услуг групп продленного дня с городской субсидией. Если сторонний поставщик услуги не будет найден, организовать группу будет невозможно.

Если сформировать группу не получится, школьника можно будет записать в группу дошкольного воспитания, действующую при школе или в детском саду по соседству со школой. Принять школьника в группу дошкольного воспитания могут при наличии в ней свободных мест. За посещение группы дошкольного воспитания взимается клиентская оплата за услуги дошкольного воспитания.
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